

羊城晚报

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年11月 19 星期五

19 星期五 < 辛丑年十月十五 >

A13

东莞加强公办幼儿园建设规划

今年1月-10月新改扩建公办幼儿园26所，新增学位7050个

羊城晚报记者 余晓玲

2021年东莞市教育局加强公办幼儿园建设规划，多措并举，通过新建扩建、回收改建等途径增加公办园学位，推动公办园学位建设。11月18日，记者从东莞市教育局获悉，今年1月-10月，东莞新改扩建公办园26所，新增学位7050个。

根据2021年东莞市推进学前教育行动计划（2021—2025年）》，至2023年，全市各园区、镇街至少办有2所镇办公办幼儿园；至2025年，全市各园区、镇街办公办幼儿园不少于3所，“十四五”期间新增公办园学位3万个。

设立1.2亿元专项资金补助公办幼儿园建设

为调动镇街建设公办园的积极性，经市政府同意，2021年东莞市教育局出台了《东莞市新增公办幼儿园学位资金补助实施方案》，设立1.2亿元

专项资金，从2021年起，连续3年对符合条件的新建扩建和回收改建的公办园学位分类给予一次性补助，加大市财政对公办园建设的投入。其中新建的公办园、接收小区配套园和收回民办园办成的公办园，按核定办园规模每班补助15万元；改扩建的公办幼儿园每增加一个班补助10万元。补助资金由镇街统筹使用，主要用于镇街内公办幼儿园设备和教玩具添置、园舍设施修缮完善、教职工工资待遇提升等。

2021年共有15个镇街的21所公办幼儿园获得资金补助，资金总额达2865万元。在专项资金的激励下，东莞市公办园学位建设快速发展，截至今年10月，新建扩建和回收改建公办幼儿园26所，新增公办学位7050个，新增的公办园学位是2020年的2倍。

其中，中堂镇第四幼儿园位于中堂镇下芦村，于今年9月正式开园，它的建成投入使用是中堂教育扩容提质千日攻坚行动提速的又一成果。该幼儿园是一所镇办公办园，占地面积5459.07平方米，开设15个幼儿教学班，可新增学位450个。

至2023年各园区、镇街办公办幼儿园不少于2所

2021年，东莞市教育局制定了《东莞市推进学前教育普惠健康发展行动计划（2021—2025年）》，明确未来五年学前教育发展的目标和任务。建立提

前5年预测学位需求、提前3年规划学校建设、提前1年落实学位供给的“531”学位动态供需协调机制。

按照规划，至2023年，全市各园区、镇街至少办有2所镇办公办幼儿园；至2025年，全市各园区、镇街办公办幼儿园不少于3所，“十四五”期间新建扩建和回收改建增加公办幼儿园学位3万个。同时，鼓励政府机关、街道、乡镇、村集体、企事业单位、高校、部队等开办幼儿园，优质公办幼儿园举办分园或合作办园，探索将租用政府、集体物业举办且合同到期的民办园回收办成公办园，增加公办园学位。

市、镇、村三级联动引导村（社区）集体办园

为落实2021年建设任务，东莞市教育局印发了《关于落实2021年市民生实事任务巩固学前教育“5080”攻坚成果的通知》，组织各园区、镇街对普惠性学前教育学位进行规划，在此基础上，制定东莞市2021年“5080”目标任务，并纳入“市政府主要目标任务”“民生十件实事”，促进新建扩建一批公办园。

在加大市财政投入，积极发动园区、镇街办公办园的同时，重视发挥村（社区）的力量，引导村（社区）集体办园，扩充公办园学位。目前，东莞已实现园区、镇街中心园全覆盖，同时，各园区、镇街结合自身实际情况，因地制宜，探索多种公办园建设模式。

莞城石龙大岭山美协联展在莞城美术馆开展

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员陈卓愉报道：11月18日，“走进新时代 辉煌满征程——莞城·石龙·大岭山美协联展”在东莞莞城美术馆开展。在东莞市美术家协会的指导下，莞城、石龙、大岭山镇街文联的支持下，三镇街美协分会联合举办本次展览。展览共展出98件美术作品，用绘画的方式庆祝建党百年，歌颂祖国的辉煌成就，赞美东莞的品质生活，同时也展现镇街艺术家的创作成果。据悉，本次展览将持续至11月25日。

本次展览经过了三镇街美协长达半年的紧张筹备，作品题材广泛、内容丰富，视觉新颖独特，涵盖国画、水彩、版画等艺术形式，饱含了协会会员们的创作激情，以及对党和祖国的热爱之情。这些作品，有再现革命故事和英雄人物的光辉形象，有展示新时代祖国辉煌发展的壮美画卷，也有绘写莞邑人民建设社会主义现代化的魅力篇章，还有反映人民生活幸福感和获得感的动人画面，是集思想性和艺术性为一体的精品力作。

莞城、石龙和大岭山三个镇街历史悠久、文化底蕴深厚，美术创作人才众多。本次联展很好地促进了三个镇街美协分会的联动，凝聚本土奋进力量，为推动镇街基层文艺交流合作、繁荣东莞文艺事业开了一个好头。

9月至10月期间，该展览已分别在石龙博物馆和大岭山图书馆展出，现在巡展至莞城。18日上午，本次展览的交流会也在莞城美术馆举行，以进一步加强各镇街美术交流合作，为东莞美术发展建言献策。

大岭山鸡翅岭莞香首度亮相进博会

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员大岭宣摄影报道：在日前举办的第四届中国国际进口博览会（简称“进博会”）上，大岭山镇鸡翅岭莞香（女儿香）获邀在东莞馆“岭南古邑”区展出，走进全球客商视野，收获了不小的关注度。

“进博会是一个好窗口，联通了中国和世界，不仅让展品变商品，更促进了人文交流。莞香首度亮相进博会，寻到了不少知音，也提升了知名度。”大岭山镇鸡翅岭村党总支书记汤伟伦不无感慨。沪上归来，回到村里，仍不时有客商打来电话或添加微信向他咨询。

11月5日至10日，第四届进博会在上海举办，共有来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展，总展览面积达36.6万平方米。东莞首次以城市形象展示馆出场。设在上海虹桥国际城市“客厅”展示区的东莞城市形象展示馆，由“品质都市”“制造名城”“岭南古邑”三个部分组成，面积达342平方米。是广东省首个以城市形象展示馆亮相进博会的地级市，全景展示了东莞新一轮一线城市的整体形象、先进制造实力和历史文化内涵。

作为莞香制作技艺的主要源头和莞香种植主要产区，大岭山镇鸡翅岭莞香（女儿香）获邀在东莞馆“岭南古邑”区展出。汤伟伦独自带着香胆、香炉、线香等莞香系列产品参展。甫一亮相，便吸引了众多参观者的关注。甚至有客人开玩笑说：“完全是循着香味找来的！”

据介绍，鸡翅岭村种植莞香的历史距今已有600多年。如今走进鸡翅岭，香山、香湖、香园和香路等香元素印迹随处可见。楼堂巷道、八卦井等历史文化景观掩映在莞香、古榕、风水林的绿荫中，沐浴冬日暖阳，聆听600年来的“香村”故事，今世流年也变得令人回味。

据汤伟伦介绍，目前全村种植莞香约200至300亩，培育香苗、香树共计几十万株。颇具规模的女儿香种植基地有三个，分别是青香居女儿香传承基地、仲记女儿香种植基地和聚香园种植基地。

而且，莞香已成为鸡翅岭村实现乡村振兴的核心载体。为了坚持以香立村、以村传香，以香兴农，高标准规划建设特色精品示范村。鸡翅岭聘请了广东省城乡规划设计研究院，编制规划以女儿香为核心的方案，打造香园、香林、香山、香湖、香居、香馆、香坊、香场、香牌等十大魅力场景，创建“一莞十香传四海，三山两园芳新颜”的现代“香村”。

在莞香文化传承上，鸡翅岭村2008年被授予“广东省莞香（女儿香）文化之乡”，2019年“莞香培植与开凿（传统手工技艺）”入选“广东省省级非物质文化遗产”名录，2020年村级自建了女儿香民俗文化馆……更让人拍案称绝的是，如今在鸡翅岭，不管谁家嫁女，都会给女儿置办一份“女儿香”的嫁妆。在女儿出嫁前的出阁仪式上，新加入女儿香元素，并制定出一套完整的标准：点香一闻香一敬香茶一赠香。村民们共同的说法是：“买一辆车，送一套房，不如赠一份女儿香。”

此外，鸡翅岭村香农汤锦华还做了一件十分有意义的事情——培植莞香盆景。汤锦华是莞香制作技艺广东省非遗传承人，也是大岭山盆景协会会长。“考虑到现在的人大多住高层，家里没有地方种莞香，于是专门栽培了莞香盆景，方便大家把莞香带回家。”目前，已逐渐形成了一个小产业。



湾区新闻部主编/责编 张德钢
美编 彩玉 / 校对 周勇



中堂镇第四幼儿园今年9月开园 东教宣供图

东坑镇探索“村建镇办”幼儿园办学模式，由镇政府牵头选址和设计，村委会提供土地并负责主体工程建设，建成后租赁给镇政府举办公办幼儿园，由镇财政拨付办园经费。该模式增加了村集体经济收入，镇街普遍存在的教育用地紧张问题也得到了缓解，园舍建设的工程质量和服务得到了保障，幼儿就近入园更加方便，幼儿园治安、环境卫生等方面管理效益得到提高，多方参与，共管共赢。

凤岗镇实施“1+1+N”工作方案，

推动学前教育“5080”目标任务落实。即落实一个村（社区）至少开办1所标准班额（18个班）集体办幼儿园目标任务，人口密集的村（社区），在此基础上，增加1所标准班额办幼儿园，在上述的“1+1”落实后，政府进行兜底，开办公办园，完成“5080”任务。为激励村（社区）办园积极性，凤岗镇财政按照1:1配套市相关补助标准，一次性予以补助。实施“1+1+N”工作方案后，凤岗镇预计可增加12000多个公办园学位。

东莞运用大数据强化校园食品安全风险隐患排查

1810家学校食堂“互联网+明厨亮灶”全覆盖

推动食堂升级改造 杜绝超负荷供餐隐患

在东莞市大岭山嘉晖学校，升级改造后的食堂后厨干净清爽、整洁有序，每个工作区都有清晰的分工和卫生标准，并清清楚楚地标注在墙上。每天，学校28名厨房员工需身着工作服，戴好网帽和口罩，再用酒精消毒喷雾器进行消毒后，才能进入食堂工作，为全校3800多位师生提供新鲜、安全的伙食。

据该校相关负责人介绍，该食堂在完成硬件升级的同时进行管理提质，引入了“GT管理标准”（处理、整合、清扫、规范、检查、改进），确保食堂从采购、加工到清洗消毒，全套流程都严格按照A级食堂标准来完成。

记者在现场看到，食堂里蔬菜加工区、肉类加工区、水产加工区分工明确，各个操作区之间相对独立，生熟加工工具通过颜色、大小和位置进行区分，规范有序。食堂内8个重要区间都安装有摄像头，学生及家长均可通过食堂门口的显示屏清楚看到厨师的加工过程。同时，学校有陪餐制度，学生家长每周二、周四可到食堂陪餐，体验了解食堂用餐情况。

嘉晖学校的食堂升级改造和管理提是在东莞市市场监管局此次校园及周边食品安全专项治理“百日行动”的成果之一。11月2日，该食堂经过系列的升级改造和标准化建设后正式投入使用，食品加工区面积扩容到902平方

米，最大能满足4500人的供餐需求，解决了该学校此前超负荷运转的问题。

今年8月13日，东莞市市场监督管理局印发《东莞市开展校园及周边食品安全专项整治“百日行动”工作方案》，围绕大宗食品原料供应商100%上报系统，食品安全管理人员、从业人员培训率100%、考核合格率100%等20项“100%”目标任务，分全面梳理、全面排查、巩固成效三个阶段，在全市全面铺开校园及周边食品安全专项治理“百日行动”。行动中，针对部分民办学校食堂存在食品处理区面积不足导致的超负荷供餐隐患，市场监管部门积极与当地教育主管部门沟通协调，采取联合行动推动相关学校对食堂实施升级改造，全面杜绝超负荷供餐行为。

截至目前，东莞全市共检查学校食堂、校外供餐单位和校园周边食品经营单位15446家次，梳理审核大宗食品供应商9716家，食品监督抽检2888批次，排查整改各类风险隐患点2001个。

全链条隐患排查 大数据发挥智慧监管新效能

在东莞校园食品安全的监管中，大数据已经开始发挥作用，让智慧监管得到进一步拓展。据介绍，东莞全面压实学校食品安全校长责任制和经营者食品安全主体责任，以建立完善“一校一档”监管档案为基础，全面梳理审核学校大宗食品供货商资质，完善学校周边食品经营单位监管信息，并采取责任主体自查自纠结合监管部门全覆盖检查

的方式，对学校食堂、校外供餐单位、校园周边“严管区”食品经营单位和大宗食品供应商开展全链条隐患排查工作。

“食堂的米油等大宗食材采购情况，都会参与大数据上传对比，供应商如出现‘抽检不合格’的情况，系统就会报警提醒监管部门。”东莞市市场监督管理局餐饮科相关负责人介绍称，东莞充分发挥系统的数据支撑作用，通过食品安全抽检数据和供应商数据进行对比，排查上游环节的食品抽检不合格单位，将学校食堂大宗食品原料采购控制关口前移，为校园食品安全筑起一道新的“防火墙”。

“对食堂重点领域全天候监控，时刻监督工作人员按要求标准作业、规范操作，让学校食品安全更有保障。”嘉晖学校相关负责人介绍称，“互联网+明厨亮灶”实施以后，学校管理层和家委会都能对食堂管理进行监督，让学校管理人员和食堂工作人员时刻绷紧食品安全这根弦，食品安全管理工作更有序开展了。据悉，东莞市“互联网+明厨亮灶”智慧监管系统已实现1810家学校食堂全覆盖，在此基础上，充分运用大数据、云计算等技术优化校园食品安全管理模式，引入新的监管要素，持续挖掘智慧监管效能。

目前，系统已累计归集各类基础建档信息4.83万条、过程管理信息251万条、食材采购信息48万条；推送预警信息16.4万条，精确排查从业人员健康证明失效1257人次，直接排查停用高风险食材1694批次，及时有效消除化解了一批食品安全风险隐患。

东莞顺发内衣制造有限公司

因公司业务需要，特诚聘如下英才：

1. 大专以上学历。
2. 三年以上电商客服经验。善于沟通，在线解答客人的咨询，热情服务。
3. 做好售前售后的客服相关工作，与客户在线交流了解客户需求。
4. 抗压能力强。

5. 电脑熟练。

运营经理

1. 大专以上学历。

2. 有至少5年以上电商运营经验，运营过女装、男装、鞋包、箱包等产品。

3. 负责店铺日常运营，包括选品、定价、推广、活动策划等。

4. 具备良好的沟通协调能力，抗压能力强。

5. 对电子商务行业有深入理解，熟悉相关法律法规。

6. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

7. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

8. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

9. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

10. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

11. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

12. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

13. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

14. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

15. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

16. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

17. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

18. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

19. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

20. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

21. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

22. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

23. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

24. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

25. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

26. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

27. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

28. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

29. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

30. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

31. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

32. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

33. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

34. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

35. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

36. 具有良好的团队协作精神，能够带领团队完成既定目标。

37. 具有良好的职业操守，诚实守信，责任心强。

38. 具有良好的沟通协调能力，抗压能力强。

39. 具有